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ÚVOD 

Publikácia obsahuje súbor 1234 učebných úloh z chemických disciplín, ktoré sú obsa-

hom chemického vzdelávania na gymnáziách. V tejto časti ide o všeobecnú chémiu, témy 

fyzikálnej chémie a systematickú anorganickú chémiu. Obsah a náročnosť učebných úloh 

vychádza najmä zo štátneho vzdelávacieho programu, vzdelávacieho štandardu ISCED 3A pre 

chémiu a cieľových požiadaviek na maturitnú skúšku z chémie na gymnáziách. Úlohy sú 

zoradené podľa sledu obsahu vzdelávania v danej téme, samozrejme, radenie reflektuje aj na 

náročnosť a zložitosť úloh. Zaradené sú úlohy vyžadujúce pamäťovú reprodukciu, úlohy na 

porozumenie, aplikačné úlohy, úlohy vyžadujúce nižšie myšlienkové operácie a taktiež úlohy 

vyžadujúce vyššie myšlienkové operácie – úlohy problémového charakteru. Publikácia 

obsahuje typologicky rôzne úlohy podľa formy zadania vrátane úloh dichotomických, 

polytomických, úloh doplňovacích, klasifikačných či zoraďovacích a priraďovacích. Pri 

polytomických úlohách s uzavretou odpoveďou je spravidla viac správnych riešení. 

Databáza úloh je určená ako odporúčaná literatúra pre žiakov gymnázií so štvorročným 

a osemročným štúdiom, no taktiež na prácu učiteľa chémie. Žiaci riešenie úloh môžu využívať 

s cieľom zistenia spätnej väzby o úrovni ich vedomostí z chémie ako nástroj na precvičovanie 

riešenia učebných úloh a fixácie nadobudnutých vedomostí. Publikácia obsahuje aj kapitoly 

so správnymi riešeniami všetkých úloh. Pracovať s ňou môžu žiaci na hodinách základného 

typu, doma a tiež na seminároch z chémie pri príprave na maturitnú skúšku z chémie alebo 

na prijímacie skúšky na vysoké školy. Zložitejšie úlohy, na ktorých riešenie sú potrebné vyššie 

myšlienkové operácie žiakov, sú vhodné pre riešiteľov chemickej olympiády. Ponuka 

učebných úloh nájde uplatnenie aj pri žiakoch iných stredných škôl, kde je súčasťou 

školského vzdelávacieho programu chemicky zameraný učebný predmet. Osvojenie 

postupov riešenia úloh prispeje k skvalitneniu vedomostí žiakov. Publikácia je vhodná aj pre 

študentov vysokých škôl, predovšetkým budúcich učiteľov chémie. 

Veríme, že práca s touto publikáciou prispeje k lepšiemu porozumeniu poznatkov 

z chémie a pomôže k získaniu ešte pozitívnejšieho vzťahu k tejto vednej disciplíne, lepšej 

príprave na vyučovací proces, maturitnú alebo prijímaciu skúšku. 

 

 

 

 

 

Autori, 2020 
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